
ФАКУЛЬТЕТ АВТОМАТИКИ, ТЕЛЕМЕХАНІКИ ТА ЗВ’ЯЗКУ

Кафедра «Обчислювальна техніка та системи управління»

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ

з варіантами завдань для виконання контрольних робіт 

з дисципліни

«ОБЧИСЛЮВАЛЬНА ТЕХНІКА, ПРОГРАМУВАННЯ,
МОДЕЛЮВАННЯ СИСТЕМ»

Частина 3

Харків 2013



Методичні вказівки розглянуто і рекомендовано до руку
на  засіданні  кафедри  «Обчислювальна  техніка  та  системи
управління» 14 травня 2009 року, протокол №11.

Методичні  вказівки  розроблено  у  відповідності  до
програми  курсу  «Обчислювальна  техніка,  програмування,
моделювання  систем»  та  призначено  для  контролю  знань
студентів згідно з програмою курсу.

Метою  методичних  вказівок  є  допомога  студентам  у
підготовці  до виконання  контрольних  робіт  з  поданих  тем,  а
також  поліпшення  якості  контролю  знань  студентів  з  боку
викладачів.

Рекомендуються для студентів технічних спеціальностей
заочної форми навчання.

Укладачі:

доценти В.С. Меркулов,
                  В.М. Бутенко, 
       асист. О.В. Чаленко

Рецензент

проф. Г.І. Загарій

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ

з варіантами завдань для виконання контрольних робіт з дисципліни

«ОБЧИСЛЮВАЛЬНА ТЕХНІКА, ПРОГРАМУВАННЯ,
МОДЕЛЮВАННЯ СИСТЕМ»

Частина 3

Відповідальний за випуск   Меркулов В.С.

Редактор  Еткало О.О.

Підписано до друку  26.01.10 р.  

Формат паперу  60х84   1/16.  Папір писальний.

Умовн.-друк.арк.  1,0. Тираж  100.      Замовлення №    

Видавець та виготовлювач Українська державна академія залізничного транспорту,
 61050, Харків-50, майдан Фейєрбаха, 7.

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи ДК № 2874 від 12.06.2007 р.



РОЗДІЛ 4

ЦИКЛІЧНІ ПРОЦЕСИ

4.2 Ітераційні цикли

Приклад
У результаті експериментів установлено, що траєкторія руху

космічного тіла описується виразом

.324)( 223
x

exxxxf 

У  припущенні,  що  0)(*)( bfaf  ,знайти  корінь  рівняння
0)( xf  за  допомогою  методу  половинного  ділення  з  точністю

b.xa  інтервалі на  ,   Метод  дозволяє  відкидати  на  кожній
ітерації  половину  інтервалу  в  залежності  від  знака  добутку

)(*)( tfaf ,  де  t -середня точка інтервалу. Обчислення припинити
при досягненні умови ab  .
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Початок

Введення a,b,e

f(a)=…………

t=(A+B)/2

f(t)=…………..

f(t)=0

f(a)f(t)>0
так

A=t
Fa=FtB=t

EAB 

t=(A+B)/2

Кінець

так

ні
так

ні

Виведення t



Програма на QBasic
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Rem УТОЧНЕННЯ КОРЕНЯ АЛГЕБРАЇЧНОГО 
Rem РІВНЯННЯ МЕТОДОМ ПОЛОВИННОГО ДІЛЕННЯ
INPUT ”ВВЕДІТЬ A,B,E”;A,B,E
Fa=4*A^3-2*A-3*A^2+EXP(A/2)
DO

t=(A+B)/2
Ft=4*t^3-2*t-3*t^2+EXP(t/2)
IF Ft=0 then exit do 

IF Fa*Ft>0 THEN
 A=t
 Fa=Ft

ELSE
 B=t

LOOP WHILE ABS(B-A)>E
t=(A+B)/2
PRINT “Корінь=”;t

Програма на C++

#include <stdio.h>
#include <conio.h>
void main()
{
clrscr();
float ;a,b,e,Fa,Ft,t;
Printf( "введіть a,b,e: \n"); 
Scanf(“%f,%f,%f”, &a,&b,&e );
Fa=4*pow(a,3)-2*a-3*pow(a,2)+exp(a/2);
do{
t=(a+b)/2;
Ft=4*pow(t,3)-2*t-3*pow(t,2)+exp(t/2);
if(Ft==0) break;
if(Fa*Ft>0) {a=t; Fa=Ft;};
else b=t;
}while (fabs(b-a>e));
t=(a+b)/2;
printf( "Корінь=%f",t); 
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}

Завдання. Обчислити із заданою точністю EPS.

1 Обчислити ln(1+x) відповідно за наближеною формулою

11    , )1(...
32

)1ln( 1
32

  x
n

xxx
xx

n
n .

2  Обчислити інтегральну  функцію Ф(x),  використовуючи
наближену  формулу  (x>0) :

Ф(x)=x 
2
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3 Обчислити  ln2  за  наближеною  формулою 

ln2=1- n

1
...

4

1

3

1

2

1
 .

4 Обчислити sin x за за рекурентною формулою (в радіанах)

.Y  1,2,...;k  ,  ;
)12(2 1111
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5 Обчислити cos x за наближеною формулою (в радіанах)

1Y  1,2,...;k  ,  ;
2)12( 1111
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1 
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6 Обчислити  константу e за наближеною формулою

e=1+ !

1
.....

!3

1

!2

1

!1

1

n
  ,  де   n – натуральне  число.

7 Обчислити arctg(x) за наближеною формулою
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8 Обчислити  arcsinx  за наближеною  формулою

6



arcsinx=x+
)12)(2...(6*4*2

)12...(5*3*1
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7*6*4*2

*5*3*1

5*4*2

*3*1

3*2

12753







nn

xnxxx n

,

де  x <1.

9 Обчислити  arccosx  за наближеною  формулою

arccosx= )
)12)(2...(6*4*2
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2
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 ,

де  x <1.

10 Обчислити  гіперболічний  косинус за наближеною 
формулою

chx=1+ )!2(
...

!6!4!2

2642

n

xxxx n

  ,

де  x < .

11 Обчислити  гіперболічний  синус  за  наближеною
формулою
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де  x < .

12 Обчислити  lnx за наближеною формулою
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де  n – натуральне  число.

13 Обчислити  y=a*a , де  a=1+ n2
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1
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де  n – натуральне  число.
14 Обчислити  a x  за наближеною формулою
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15 Знайти  суму  ряду
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16 Обчислити  число     з  точністю  10 6  , користуючись
рядом  Грегорі
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17 Обчислити  число    з точністю  10 6  , користуючись
добутком  Валліса
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18 Обчислити arcsh за наближеною формулою
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19 Написати програму обчислення суми ряду
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20 Написати програму обчислення xe  за формулою
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21 Обчислити mx )1(   за наближеною формулою
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22 Обчислити sin x за наближеною формулою (в радіанах)
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   !12
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!5!3
sin
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

n
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де n - натуральне число.

23 Обчислити cos x за наближеною формулою (в радіанах)

   !2
1...

!6!4!2
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2642

n

xxxx
x

n
n  ,

де n - натуральне число.

24 Обчислити значення P(x) 

n

xxx
xxP

n
n)1(...

32
1)(

32

 ,

де n – натуральне число.

25 Знайти суму ряду

1)3)(2)(1(
...

15*4*3*2

2

14*3*2*1

1







 kkkk

k
,

де  k – натуральне число.

Дані для самоперевірки

Таблиця 4.4

№
з/п

Вихідні дані Результат

1 2 3

1
e= 1E-10 

x= .8
s= 1.387787

2
e= 1E-10 

x= 3
s= 1.509303

Продовження таблиці 4.4.

1 2 3
3 e= .00001 ln2= .6931341

4
e= .001 

x= .5233334 
sin(x)= .4997723

5
e= .00001 

x= 1.046667 
cos(x)= .5004596

6 e= .00001 exp= 2.718282
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7 e= 1E-30 arctg= .300456806487383

8
e= .00001 

x= .866025 
arcsinX= 1.16758200164622

9
e= .00001 

x= .5 
arccosX= 1.09668939107996

10
e= .00001 

x= 5 
chX= 74.209948094544

11
e= .00001 

x= .45 
shX= .465342

12
e= .00001 

x= .45 
lnX=-.7985072

13 e= .00001 y= 3.999969

14
e= 1E-10 

x= 4 
a= 3 

xa = 80.99998

15
e= 1E-10 

x= 45 rez= 4.806656

16
 

rez= 3.141598

17 rez= 3.141598

18
d= 2.5 
k= 9 

c= 968.7499 
b= 4.399108E+08 
z= 2.802508E-10

19
a= 5, c= 9 

b= 2.5 , m= 6.2 
y= 15.03448 
z=-208.756 
s= 16.68133

20
a= 5, c= 9

 b= 2.5, m= 6.2 
z= 3535.869 
s= .2139635

21
a= 3 

t= 2.5 
z= 5.986889 
y=-.8083671

Продовження таблиці 4.4

1 2 3

22
b= 3 

c= 2.5 
r=-2633924 
s= 29.06805

23 b= 3 
c= 2.5 
a= 78 

y= 1495.667 
r= 26320.3 

s=-335699.3
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24

b= 4 
c= 7.5 
a= 8 

y= 5.622863E+18 
z= 5.758451 

x1= 75.86652 
x2=-43.86652

25

b= 5 
c= 7.5 
a= 9 

y= 697.1806 
z= 773.3165

РОЗДІЛ 5

ОБРОБКА СПИСКІВ ТА МАСИВІВ

Приклад. Навести схему алгоритму та програму.
Постановка задачі

Заданий  масив  прізвищ студентів  F$ (до  30  елементів)  і
відповідний йому масив успішності кожного студента (середній
бал)    U  того ж розміру.

Для визначення рейтингу зробити упорядкування списків у
порядку зменшення середнього балу. Для сортування застосувати
метод бульбашки.

В алгоритмі рішення можна виділити три етапи:
1 Введення вихідних даних.
2 Сортування масивів.
3 Виведення відсортованого масиву.

11

Введення 
N

Початок

I=1,N



Програма на QBasic:

REM Програма сортування масиву
DIM  F$30 AS STRING * 20, U(30) AS SINGLE
DIM  N AS INTEGER, I AS INTEGER, J AS INTEGER
DIM  T1 AS SINGLE, T2$ AS STRING*20
CLS  REM Введення вихідних даних
PRINT “Введіть кількість студентів (до 30)”
INPUT N
FOR I=1 TO N

PRINT USING “Введіть прізвище # #-го студента:”; I
INPUT F$(I)
PRINT USING “Введіть оцінку # #-го студента:”; I,
INPUT U(I)
CLS

  NEXT I
REM сортування масивів
FOR J=1 TO N
   FOR I=1 TO N-1
      IF U(I)<U(I+1) THEN

T1=U(I)

12

Введення 
F$(I)

Введенн
я U(I)

I=1,N

I=1, N-
1

U(I)<U(I+1)

Т1=U(I)
U(I)=U(I+1)
U(I+1)=T1

T2$=F$(I)
F$(I)=F$(I+1)
F$(I+1)=T2$

I=1,N

Виведення F$
(I), U(I)

Кінець

так



U(I)=U(I+1)
U(I+1)=T1
T2$=F$(I)
F$(I)=F$(I+1)
F$(I+1)=T2$

       END IF
     NEXT I
   NEXT J
REM Виведення відсортованих масивів
FOR I=1 TO N

PRINT USING «# #  \2ǿ\ #. # #»; I; F$
(I); U(I)

NEXT I
END

Програма на С++

# include < stdlio.h >
# include < conio.h>
# include < string.h>
void main ()


char, t2; char struct fio 
char name 20;
 f 30;

float u30, t1;
int і, j, n;
// Введення вихідних даних 
clrscr ( );
printf (“Введіть кількість студентів (до 30)”);
scanf (“%d”, & n);
for (і=0; і<n; і++)
(

printf (“Введіть прізвище %d студента:”, і+1);
gets (f[і]. name);
printf (“Введіть оцінку %d студента:”, &u[і]);
seanf (“%f ”, & u)

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for (j=0; j<n; j++)
for (i=0; i<n-1; i++)
  

if (ui<ui+1)

t1=ui;
ui=ui+1;
ui+1=t1;
t2=fi.name;
fi.name=fi+1.name;
fi+1.name=t2;

for (i=0; i=n; i++)
printf(“% 2. 2 d % 20. 20 S  % 4. 2 f ”, i+1, f i.

name, ui);


5.1 Пошук та вибір елементів масивів

Завдання 
Масив Х містить N елементiв. Скласти схему алгоритму та

програму введення значень елементiв масиву та:
1 Визначення  номерів  та  друкування  значень  елементів

X(i) з ключовою відзнакою X(i)>22 або X(i)<5.
2 Визначення кількості елементів з ключовою відзнакою

X(i) > -12 і X(i) < 3.
3 Визначення  суми  елементів  з  ключовою  відзнакою

X(i) > 25 або X(i) < -3.
4 Визначення  добутку  елементів  з  ключовою відзнакою

12  X(i)  33.
5 Визначення  середнього  арифметичного  елементів

масива з ключовою відзнакою -2  X(i)  13.
6 Визначення  різниці  між  добутками  від’ємних  та

додатних елементів.
7 Визначення максимального елемента.
8 Визначення мінімального елемента.
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9 Визначення кількості  елементів,  що більші  за  середнє
арифметичне.

10 Визначення  кількості  елементів,  що  менші  за  середнє
арифметичнє.

11 Перевірки упорядкованості масива за збільшенням.
12 Перевірки упорядкованості масива за зменшенням.
13 Визначення різниці між максимальним та мінімальним

елементами.
14 Визначення  суми  елементів  з  ключовою  відзнакою

X(i) > 56 або X(i) < -13, розташованих на парних місцях.
15 Визначення  добутку  елементів  з  ключовою відзнакою

1  X(i)  23, розташованих на непарних місцях.
16 Визначення  середнього  арифметичного  елементів

масива, розташованих на парних місцях.
17 Визначення  максимального  елемента  з  непарним

індексом.
18 Визначення максимального елемента з парним індексом.
19 Визначення кількості елементів з непарними індексами,

що більші за середнє арифметичне усіх елементів.
20 Визначення  кількості  елементів  з  парними  індексами,

що менші за середнє арифметичне усіх елементів.
21 Визначення  суми  елементів  з  ключовою  відзнакою

–3,14  X(i)  6,28, розташованих на непарних місцях.
22 Визначення  добутку  елементів  з  ключовою відзнакою

5 3   X(i)  
2

3  , розташованих на парних місцях.

23 Формування  масиву  Z з  елементів  X(i),  ключова
відзнака яких X(i) > 25 або X(i) < -3 або X(i) = 0.

24 Формування  масиву  Y з  елементів  X(i),  ключова
відзнака яких 1<X(i) < 125, розташованих на парних місцях.

25  Формування  масиву  D з  елементів  X(i),  ключова
відзнака яких  X(i) <2 і X(i)>-20 або X(i) = 5.

Дані для самоперевірки

Таблиця 5.1
Завданн

я
Вихідні дані Результат

1 2 3
1 x( 1 )= 7 x( 1 )= 7 

15



x( 2 )= 5 
x( 3 )= 5 
x( 4 )= 2 
x( 5 )= 3 
x( 6 )= 7 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 7 
x( 9 )= 8 
x( 10 )= 7 
x( 11 )= 0 
x( 12 )= 4 
x( 13 )= 8 
x( 14 )= 7 
x( 15 )= 3 
x( 16 )= 9 
x( 17 )= 8 
x( 18 )= 0 
x( 19 )= 9 
x( 20 )= 3 

x( 6 )= 7 
x( 8 )= 7 
x( 9 )= 8 
x( 10 )= 7 
x( 13 )= 8 
x( 14 )= 7 
x( 16 )= 9 
x( 17 )= 8 
x( 19 )= 9

2

x( 1 )=-7 
x( 2 )= 5 
x( 3 )=-5 
x( 4 )= 2 
x( 5 )=-3 
x( 6 )= 7 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 7 
x( 9 )=-8 
x( 10 )= 7 
x( 11 )= 0 
x( 12 )= 4 
x( 13 )=-8 
x( 14 )= 7 
x( 15 )=-3 
x( 16 )= 9 
x( 17 )=-8 
x( 18 )= 0 
x( 19 )=-9 
x( 20 )= 3 

k= 12

Продовження таблиці 5.1

1 2 3
3 x( 1 )=-70 

x( 2 )= 53 
x( 3 )=-57 
x( 4 )= 28 

s= 42
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x( 5 )=-30 
x( 6 )= 77 
x( 7 )=-1 
x( 8 )= 76 
x( 9 )=-81 
x( 10 )= 70 
x( 11 )=-4 
x( 12 )= 41 
x( 13 )=-86 
x( 14 )= 79 
x( 15 )=-37 
x( 16 )= 96 
x( 17 )=-87 
x( 18 )= 5 
x( 19 )=-94 
x( 20 )= 36 
x( 21 )=-52 
x( 22 )= 76 
x( 23 )=-5 
x( 24 )= 59 
x( 25 )=-46 

4

x( 1 )=-70 
x( 2 )= 53 
x( 3 )=-57 
x( 4 )= 28 
x( 5 )=-30 
x( 6 )= 77 
x( 7 )=-1 
x( 8 )= 76 
x( 9 )=-81 
x( 10 )= 70 
x( 11 )=-4 
x( 12 )= 41 
x( 13 )=-86 
x( 14 )= 79 
x( 15 )=-37 
x( 16 )= 96 
x( 17 )=-87 
x( 18 )= 5 
x( 19 )=-94 
x( 20 )= 36 
x( 21 )=-52 
x( 22 )= 76 
x( 23 )=-5 

s= 28

Продовження таблиці 5.1

1 2 3
5 x( 1 )=-14 sr= 4.6

17



x( 2 )= 10 
x( 3 )=-11 
x( 4 )= 5 
x( 5 )=-6 
x( 6 )= 15 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 15 
x( 9 )=-16 
x( 10 )= 14 
x( 11 )= 0 
x( 12 )= 8 
x( 13 )=-17 
x( 14 )= 15 
x( 15 )=-7 

6

x( 1 )=-14 
x( 2 )= 10 
x( 3 )=-11 
x( 4 )= 5 
x( 5 )=-6 
x( 6 )= 15 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 15 
x( 9 )=-16 
x( 10 )= 14 
x( 11 )= 0 
x( 12 )= 8 
x( 13 )=-17 
x( 14 )= 15 
x( 15 )=-7 
x( 16 )= 19 
x( 17 )=-17 
x( 18 )= 1 
x( 19 )=-18 
x( 20 )= 7 

r=-1.975356E+09

Продовження таблиці 5.1

1 2 3
7 x( 1 )=-14 

x( 2 )= 10 
max= 19

18



x( 3 )=-11 
x( 4 )= 5 
x( 5 )=-6 
x( 6 )= 15 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 15 
x( 9 )=-16 
x( 10 )= 14 
x( 11 )= 0 
x( 12 )= 8 
x( 13 )=-17 
x( 14 )= 15 
x( 15 )=-7 
x( 16 )= 19 
x( 17 )=-17

8

x( 1 )=-14 
x( 2 )= 10 
x( 3 )=-11 
x( 4 )= 5 
x( 5 )=-6 
x( 6 )= 15 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 15 
x( 9 )=-16 
x( 10 )= 14 
x( 11 )= 0 
x( 12 )= 8 
x( 13 )=-17 
x( 14 )= 15 
x( 15 )=-7 
x( 16 )= 19 
x( 17 )=-17 
x( 18 )= 1 
x( 19 )=-18 
x( 20 )= 7 
x( 21 )=-10 
x( 22 )= 15 
x( 23 )=-1 
x( 24 )= 11 
x( 25 )=-9 
x( 26 )= 5 
x( 27 )=-12 
x( 28 )= 12 
x( 29 )=-5 
x( 30 )= 5 
x( 31 )=-16 
x( 32 )= 16 

min=-18

Продовження таблиці 5.1

1 2 3
9 x( 1 )=-14 

x( 2 )= 10 
sr= .15 z= 10
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x( 3 )=-11 
x( 4 )= 5 
x( 5 )=-6 
x( 6 )= 15 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 15 
x( 9 )=-16 
x( 10 )= 14 
x( 11 )= 0 
x( 12 )= 8 
x( 13 )=-17 
x( 14 )= 15 
x( 15 )=-7 
x( 16 )= 19 
x( 17 )=-17 
x( 18 )= 1 
x( 19 )=-18 
x( 20 )= 7 

10

x( 1 )=-14 
x( 2 )= 10 
x( 3 )=-11 
x( 4 )= 5 
x( 5 )=-6 
x( 6 )= 15 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 15 
x( 9 )=-16 
x( 10 )= 14 
x( 11 )= 0 
x( 12 )= 8 

sr= 1.666667 z= 6

13

x( 1 )=-14 
x( 2 )= 10 
x( 3 )=-11 
x( 4 )= 5 
x( 5 )=-6 
x( 6 )= 15 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 15 
x( 9 )=-16 
x( 10 )= 14 
x( 11 )= 0 
x( 12 )= 8 
x( 13 )=-17 
x( 14 )= 15 
x( 15 )=-7 
x( 16 )= 19 
x( 17 )=-17 
x( 18 )= 1 
x( 19 )=-18 
x( 20 )= 7 

max= 19 min=-18 r= 37

Продовження таблиці 5.1
1 2 3

14 x( 1 )=-105 
x( 2 )= 80 

s= 740

20



x( 3 )=-86 
x( 4 )= 43 
x( 5 )=-45 
x( 6 )= 116 
x( 7 )=-2 
x( 8 )= 114 
x( 9 )=-122 
x( 10 )= 106 
x( 11 )=-6 
x( 12 )= 62 
x( 13 )=-129 
x( 14 )= 118 
x( 15 )=-56 
x( 16 )= 144 
x( 17 )=-130 
x( 18 )= 8 
x( 19 )=-142 
x( 20 )= 54 

15

x( 1 )= 21 
x( 2 )= 16 
x( 3 )= 17 
x( 4 )= 8 
x( 5 )= 9 
x( 6 )= 23 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 22 
x( 9 )= 24 
x( 10 )= 21 
x( 11 )= 1 
x( 12 )= 12 
x( 13 )= 25 
x( 14 )= 23 
x( 15 )= 11 
x( 16 )= 28 
x( 17 )= 26 
x( 18 )= 1 
x( 19 )= 28 
x( 20 )= 10 
x( 21 )= 15 
x( 22 )= 23 
x( 23 )= 1 
x( 24 )= 17 
x( 25 )= 14 
x( 26 )= 8 
x( 27 )= 18 
x( 28 )= 19 
x( 29 )= 7 
x( 30 )= 8 
x( 31 )= 24 
x( 32 )= 24 
x( 33 )= 17 
x( 34 )= 29 

s= 1.589799E+10

Продовження таблиці 5.1

1 2 3
16 x( 1 )= 14 sr= 10.9
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x( 2 )= 10 
x( 3 )= 11 
x( 4 )= 5 
x( 5 )= 6 
x( 6 )= 15 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 15 
x( 9 )= 16 
x( 10 )= 14 
x( 11 )= 0 
x( 12 )= 8 
x( 13 )= 17 
x( 14 )= 15 
x( 15 )= 7 
x( 16 )= 19 
x( 17 )= 17 
x( 18 )= 1 
x( 19 )= 18 
x( 20 )= 7 

17

x( 1 )=-14 
x( 2 )= 10 
x( 3 )=-11 
x( 4 )= 5 
x( 5 )=-6 
x( 6 )= 15 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 15 
x( 9 )=-16 
x( 10 )= 14 
x( 11 )= 0 
x( 12 )= 8 
x( 13 )=-17 
x( 14 )= 15 
x( 15 )=-7 
x( 16 )= 19 
x( 17 )=-17 
x( 18 )= 1 
x( 19 )=-18 
x( 20 )= 7 

max= 0

Продовження таблиці 5.1

1 2 3
18 x( 1 )=-14 max= 19
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x( 2 )= 10 
x( 3 )=-11 
x( 4 )= 5 
x( 5 )=-6 
x( 6 )= 15 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 15 
x( 9 )=-16 
x( 10 )= 14 
x( 11 )= 0 
x( 12 )= 8 
x( 13 )=-17 
x( 14 )= 15 
x( 15 )=-7 
x( 16 )= 19 
x( 17 )=-17 
x( 18 )= 1 
x( 19 )=-18 
x( 20 )= 7 

19

x( 1 )= 14 
x( 2 )= 10 
x( 3 )= 11 
x( 4 )= 5 
x( 5 )= 6 
x( 6 )= 15 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 15 
x( 9 )= 16 
x( 10 )= 14 
x( 11 )= 0 
x( 12 )= 8 
x( 13 )= 17 
x( 14 )= 15 
x( 15 )= 7 
x( 16 )= 19 
x( 17 )= 17 
x( 18 )= 1 
x( 19 )= 18 
x( 20 )= 7 
x( 21 )= 10 
x( 22 )= 15 
x( 23 )= 1 

sr= 10.47826 z= 6

Продовження таблиці 5.1

1 2 3
20 x( 1 )= 14 sr= 10.47826 z= 5
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x( 2 )= 10 
x( 3 )= 11 
x( 4 )= 5 
x( 5 )= 6 
x( 6 )= 15 
x( 7 )= 0 
x( 8 )= 15 
x( 9 )= 16 
x( 10 )= 14 
x( 11 )= 0 
x( 12 )= 8 
x( 13 )= 17 
x( 14 )= 15 
x( 15 )= 7 
x( 16 )= 19 
x( 17 )= 17 
x( 18 )= 1 
x( 19 )= 18 
x( 20 )= 7 
x( 21 )= 10 
x( 22 )= 15 
x( 23 )= 1 

21

x( 1 )=-105 
x( 2 )= 80 
x( 3 )=-86 
x( 4 )= 43 
x( 5 )=-45 
x( 6 )= 116 
x( 7 )=-2 
x( 8 )= 114 
x( 9 )=-122 
x( 10 )= 106 
x( 11 )=-6 
x( 12 )= 62 
x( 13 )=-129 
x( 14 )= 118 
x( 15 )=-56 
x( 16 )= 144 
x( 17 )=-130 
x( 18 )= 8 
x( 19 )=-142 
x( 20 )= 54 

s=-2

Продовження таблиці 5.1

1 2 3
22 x( 1 )= 1.411095 s= 5.28522217314964
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x( 2 )= 1.066848 
x( 3 )= 1.159037 
x( 4 )= .5791249 
x( 5 )= .603896 
x( 6 )= 1.54948 
x( 7 )= 2.803528E-02 
x( 8 )= 1.521447 
x( 9 )= 1.62898 
x( 10 )= 1.418076 
x( 11 )= 9.070551E-02 
x( 12 )= .8280654 
x( 13 )= 1.725239 
x( 14 )= 1.58096 
x( 15 )= .7470723 
x( 16 )= 1.923906 
x( 17 )= 1.742892 
x( 18 )= .1124737 
x( 19 )= 1.899113 
x( 20 )= .7280374 

23

x( 1 )=-7.055475 
x( 2 )= 5.33424 
x( 3 )=-5.795186 
x( 4 )= 2.895625 
x( 5 )=-3.01948 
x( 6 )= 7.747401 
x( 7 )=-.1401764 
x( 8 )= 7.607236 
x( 9 )=-8.1449 
x( 10 )= 7.090379 

z( 1 )=-7.055475 
z( 2 )=-5.795186 
z( 3 )=-3.01948 
z( 4 )=-8.1449

24

x( 1 )=-7.055475 
x( 2 )= 5.33424 
x( 3 )=-5.795186 
x( 4 )= 2.895625 
x( 5 )=-3.01948 
x( 6 )= 7.747401 
x( 7 )=-.1401764 
x( 8 )= 7.607236 
x( 9 )=-8.1449 
x( 10 )= 7.090379 

y( 1 )= 5.33424 
y( 2 )= 2.895625 
y( 3 )= 7.747401 
y( 4 )= 7.607236 
y( 5 )= 7.090379

Продовження таблиці 5.1

1 2 3
25 x( 1 )=-7.055475 d( 1 )=-7.055475 
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x( 2 )= 5.33424 
x( 3 )=-5.795186 
x( 4 )= 2.895625 
x( 5 )=-3.01948 
x( 6 )= 7.747401 
x( 7 )=-.1401764 
x( 8 )= 7.607236 
x( 9 )=-8.1449 
x( 10 )= 7.090379 

d( 2 )=-5.795186 
d( 3 )=-3.01948 
d( 4 )=-.1401764 
d( 5 )=-8.1449

5.2 Формування масиву

Завдання 
1 Задані масиви     10,1,, iyx ii  та довільні змінні a,b.

Сформувати масив   10,1, ici  та надрукувати його елементи

1

cossin
2 



i

ii
i x

ybxa
c .

2 Заданий масив   nix i ,1,  , де n-  довільна змінна.
Сформувати масив   nidi ,1,   та надрукувати його елементи












.0,

,0,2

ii

ii
i

xякщоx

xякщоx
d

3 Заданий масив   15,1, kzk .
Сформувати масив   15,1, kdk  та надрукувати його елементи

















.20,

,20,ln

,20,1

2

5

kk

kk

kk

k

zякщоz

zякщоz

zякщоz

d

4 Задані масиви     12,1,, iax ii .
Сформувати масив   12,1, if i  та надрукувати його елементи

j
j

ii axf 



8

1

2ln .

5 Сформувати масив  jz  з додатних елементів масиву
  15,1, kyk .

6 Задані масиви     12,1,,10,1,  jbia ji .
Сформувати масив   10,1, ici  та надрукувати його елементи
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k
k

k
ki

i

b

ba
c












9

1

7

1 .

7 Задані масиви     kiyx ii ,1,,  , де k - довільна змінна.
Сформувати масив   kizi ,1,   та надрукувати його елементи

22

cossin

ii

ii
i yx

yx
z




 .

8 Заданий масив   niti ,1,  , де n-  довільна змінна.
Сформувати масив   niri ,1,   та надрукувати його елементи












.10,1

,10,2

ii

ii
i

tякщоt

tякщоt
r

9 Заданий масив   18,1, ksk .
Сформувати масив   18,1, kqk  та надрукувати його елементи

















.100,

,100,lg

,100,1

2

5

5

kk

kk

kk

k

sякщоs

sякщоs

sякщоs

q

10 Задані масиви     12,1,, iax ii .
Сформувати масив   12,1, if i  та надрукувати його елементи

j
j

ii xaf 



8

1

2ln .

11 Сформувати масив  jx  з від’ємних елементів масиву
  25,1, ky k .

12 Задані масиви     mjbnia ji ,1,,,1,    n,m – довільні змінні.
Сформувати масив   mici ,1,   та надрукувати його елементи

k

n

k

n

k
ki

i

a

ab
c












1

1 .

13 Заданий масив   15,1, kzk .
Сформувати масив   15,1, kdk  та надрукувати його елементи
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zякщоz

zякщоzz
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14 Заданий масив   nix i ,1,  , де n-  довільна змінна
Сформувати масив   nidi ,1,   та надрукувати його елементи




















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.0,

,0,

4

1

5

2
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j
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i
k

ki

i

xякщоxx

xякщоxx

d

15 Задані масиви     15,1,,12,1,  jbia ji ,      7,1,,8,1,  nxkc nk .
Сформувати масив   12,1, if i  та надрукувати його елементи

i

k
kk

k
k

i a

cxb
f







6

2

11

1 .

16 Заданий масив   niti ,1,  , де n-  довільна змінна.
Сформувати масив   niri ,1,   та надрукувати його елементи




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17 Заданий масив   mix i ,1,  , де m-  довільна змінна.
Сформувати масив   miy i ,1,   та надрукувати його елементи

























.3,

,3,

6

3

4

1

5

2

2
8

1

i
k

k
j

ji

ii
k

kj
j

i

xкщояxxx
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18 Сформувати масив  jx  з від’ємних і масив  iz  з додатних
елементів масиву   25,1, ky k .

19 Задані масиви     10,1,, iyx ii  та довільні змінні a,b.
Сформувати масив   10,1, ici  та надрукувати його елементи
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20 Заданий масив   18,1, ksk .
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Сформувати масив   18,1, kqk  та надрукувати його елементи
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21 Задані масиви     20,1,, iab ii .
Сформувати масив   20,1, ici  та надрукувати його елементи
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22 Заданий масив   nkz k ,1,  , n – довільна змінна.
Сформувати масив   nkd k ,1,   та надрукувати його елементи
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23 Задані масиви     15,1,,12,1,  jbia ji ,      7,1,,8,1,  nxkc nk .
Сформувати масив   15,1, if j  та надрукувати його елементи
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24 Задані масиви     20,1,, iyx ii .
Сформувати масив   20,1, iz i  та надрукувати його елементи
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25 Сформувати масив  jx  з від’ємних, масив  iz  з додатних 
і масив  na  з нульових  елементів масиву   25,1, ky k .
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Дані для самоперевірки

Таблиця 5.2

1 2 3
Завдан-

ня
Вихідні дані Результат

1

x( 1 ) =  10.58321         y( 1 )= 11.2019
x( 2 ) =  8.69278          y( 2 )= 6.080812
x( 3 ) =  4.52922          y( 3 )= 16.26954
x( 4 ) =  .2102646         y( 4 )= 15.97519
x( 5 ) =  12.21735         y( 5 )= 14.8898
x( 6 ) =  .6802914         y( 6 )= 8.694687
x( 7 ) =  12.93929         y( 7 )= 16.60008
x( 8 ) =  5.603043         y( 8 )= 20.20102
x( 9 ) =  13.07169         y( 9 )= 1.180974
x( 10 ) =  14.24335        y( 10 )= 7.644392

a= 4          b= 5

c( 1 )=-2.33651286257385D-02
c( 2 )= 9.88891621895043D-02
c( 3 )=-.379530718058648
c( 4 )=-3.81881861718193
c( 5 )=-3.18487672308109D-02
c( 6 )=-.826834278911587
c( 7 )=-9.98356323472188D-03
c( 8 )=-4.40729898440724D-02
c( 9 )= 2.23219955581644D-02
c( 10 )= .024612202603161

2

x( 1 ) = -10.58321
x( 2 ) =  8.00136
x( 3 ) = -8.69278
x( 4 ) =  4.343437
x( 5 ) = -4.52922
x( 6 ) =  11.6211

d( 1 )= 112.004394280856
d( 2 )= 8.0013599395752
d( 3 )= 75.5644161486998
d( 4 )= 4.34343719482422
d( 5 )= 20.5138347524483
d( 6 )= 11.6211013793945

3

z( 1 ) = -18
z( 2 ) =  13
z( 3 ) = -15
z( 4 ) =  7
z( 5 ) = -8
z( 6 ) =  19
z( 7 ) = -1
z( 8 ) =  19
z( 9 ) = -21
z( 10 ) =  17
z( 11 ) = -2
z( 12 ) =  10
z( 13 ) = -22
z( 14 ) =  19
z( 15 ) = -10

d( 1 )=-17
d( 2 )= 14
d( 3 )=-14
d( 4 )= 8
d( 5 )=-7
d( 6 )= 20
d( 7 )= 0
d( 8 )= 20
d( 9 )=-20
d( 10 )= 18
d( 11 )=-1
d( 12 )= 11
d( 13 )=-21
d( 14 )= 20
d( 15 )=-9

4 x( 1 ) =  10.58321         a( 1 )=-10.66848
x( 2 ) =  8.69278          a( 2 )= 5.791249
x( 3 ) =  4.52922          a( 3 )=-15.4948
x( 4 ) =  .2102646         a( 4 )= 15.21447
x( 5 ) =  12.21735         a( 5 )=-14.18076
x( 6 ) =  .6802914         a( 6 )= 8.280654
x( 7 ) =  12.93929         a( 7 )=-15.8096
x( 8 ) =  5.603043         a( 8 )= 19.23906
x( 9 ) =  13.07169         a( 9 )=-1.124737

f( 1 )=-12.8971320094238
f( 2 )=-13.0939083187545
f( 3 )=-13.7458512997628
f( 4 )=-16.8157894932389
f( 5 )=-12.7535439888962
f( 6 )=-15.6416351718579
f( 7 )=-12.6961326394602
f( 8 )=-13.5330912899345
f( 9 )=-12.6859524150635
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x( 10 ) =  14.24335        a( 10 )= 7.280374
x( 11 ) =  7.873026        a( 11 )=-15.34223
x( 12 ) =  .8025679        a( 12 )= 11.84916

f( 10 )=-12.6001109288511
f( 11 )=-13.1929585282656
f( 12 )=-15.47633987994

Продовження таблиці 5.2

1 2 3

5

y( 1 ) = -17.6386877894402 
 y( 2 ) =  13.3356004953384 
 y( 3 ) = -14.4879654049873 
 y( 4 ) =  7.2390615940094 
 y( 5 ) = -7.54870027303696 
 y( 6 ) =  19.368502497673 
 y( 7 ) = -.350441038608551 
 y( 8 ) =  19.0180897712708 
 y( 9 ) = -20.3622505068779 
 y( 10 ) =  17.7259474992752
 y( 11 ) = -1.13381892442703
 y( 12 ) =  10.3508174419403
 y( 13 ) = -21.5654835104942
 y( 14 ) =  19.7620004415512
 y( 15 ) = -9.33840423822403

z( 1 )= 13.3356 
z( 2 )= 7.239061 
z( 3 )= 19.3685 
z( 4 )= 19.01809 
z( 5 )= 17.72595 
z( 6 )= 10.35082 
z( 7 )= 19.762 

6

a( 1 ) = -17.63869         b( 1 )=-17.06957
a( 2 ) =  14.48797         b( 2 )= 9.265999
a( 3 ) = -7.5487           b( 3 )=-24.79168
a( 4 ) =  .350441          b( 4 )= 24.34315
a( 5 ) = -20.36225         b( 5 )=-22.68921
a( 6 ) =  1.133819         b( 6 )= 13.24905
a( 7 ) = -21.56548         b( 7 )=-25.29536
a( 8 ) =  9.338405         b( 8 )= 30.7825
a( 9 ) = -21.78615         b( 9 )=-1.79958
a( 10 ) =  23.73892        b( 10 )= 11.6486
                     b( 11 )=-16.79579
                     b( 12 )= 24.54757

c( 1 ) = -51828501.5627183
c( 2 ) = -51828503.8567085
c( 3 ) = -51828502.2831896
c( 4 ) = -51828502.8472245
c( 5 ) = -51828501.3682433
c( 6 ) = -51828502.9031612
c( 7 ) = -51828501.2823271
c( 8 ) = -51828503.4890063
c( 9 ) = -51828501.2665707
c( 10 ) = -51828504.5172688

7

y( 1 ) = -7.467937         x( 1 )=-22.57752
y( 2 ) =  4.053874         x( 2 )= 18.5446
y( 3 ) = -10.84636         x( 3 )=-9.662336
y( 4 ) =  10.65013         x( 4 )= .4485645
y( 5 ) = -9.926531         x( 5 )=-26.06368

z( 1 )= .001644290441737
z( 2 )=-2.53152065843916D-03
z( 3 )= 4.10751077547719D-04
z( 4 )= 8.36583345934076D-04
z( 5 )=-2.15840957204111D-03

8

t( 1 ) = -18
t( 2 ) =  13
t( 3 ) = -15
t( 4 ) =  7
t( 5 ) = -8
t( 6 ) =  19
t( 7 ) = -1
t( 8 ) =  19
t( 9 ) = -21
t( 10 ) =  17

r( 1 )= 324
r( 2 )= 14
r( 3 )= 225
r( 4 )= 49
r( 5 )= 64
r( 6 )= 20
r( 7 )= 1
r( 8 )= 20
r( 9 )= 441
r( 10 )= 18
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Продовження таблиці 5.2

1 2 3

9

s( 1 ) = -18
s( 2 ) =  13
s( 3 ) = -15
s( 4 ) =  7
s( 5 ) = -8
s( 6 ) =  19
s( 7 ) = -1
s( 8 ) =  19
s( 9 ) = -21
s( 10 ) =  17
s( 11 ) = -2
s( 12 ) =  10
s( 13 ) = -22
s( 14 ) =  19
s( 15 ) = -10
s( 16 ) =  24
s( 17 ) = -22
s( 18 ) =  1

q( 1 )=-1889567
q( 2 )= 371294
q( 3 )=-759374
q( 4 )= 16808
q( 5 )=-32767
q( 6 )= 2476100
q( 7 )= 0
q( 8 )= 2476100
q( 9 )=-4084100
q( 10 )= 1419858
q( 11 )=-31
q( 12 )= 100001
q( 13 )=-5153631
q( 14 )= 2476100
q( 15 )=-99999
q( 16 )= 7962625
q( 17 )=-5153631
q( 18 )= 2

10

x( 1 )=-22.57752            a( 1 )= 6.401088
x( 2 )= 18.5446             a( 2 )= 3.47475
x( 3 )=-9.662336            a( 3 )= 9.296881
x( 4 )= .4485645            a( 4 )= 9.128683
x( 5 )=-26.06368            a( 5 )= 8.508455
x( 6 )= 1.451288            a( 6 )= 4.968392
x( 7 )=-27.60382            a( 7 )= 9.48576
x( 8 )= 11.95316            a( 8 )= 11.54344
x( 9 )=-27.88627            a( 9 )= .6748424
x( 10 )= 30.38581           a( 10 )= 4.368224
x( 11 )=-16.79579           a( 11 )= 9.205339
x( 12 )= 1.712145           a( 12 )= 7.109499

f( 1 )=-105.16304797815
f( 2 )=-105.773993582381
f( 3 )=-104.789837053545
f( 4 )=-104.808094546853
f( 5 )=-104.878455583729
f( 6 )=-105.416419669801
f( 7 )=-104.769724292444
f( 8 )=-104.573398857882
f( 9 )=-107.41279215084
f( 10 )=-105.545159439071
f( 11 )=-104.79973230249
f( 12 )=-105.058084217156

11 y( 1 ) = -17.6386877894402 
 y( 2 ) =  13.3356004953384 
 y( 3 ) = -14.4879654049873 
 y( 4 ) =  7.2390615940094 
 y( 5 ) = -7.54870027303696 
 y( 6 ) =  19.368502497673 
 y( 7 ) = -.350441038608551 
 y( 8 ) =  19.0180897712708 
 y( 9 ) = -20.3622505068779 
 y( 10 ) =  17.7259474992752 
 y( 11 ) = -1.13381892442703 
 y( 12 ) =  10.3508174419403 
 y( 13 ) = -21.5654835104942 
 y( 14 ) =  19.7620004415512 
 y( 15 ) = -9.33840423822403 
 y( 16 ) =  24.0488290786743 
 y( 17 ) = -21.7861458659172 
 y( 18 ) =  1.40592157840729 
 y( 19 ) = -23.7389162182808 

x( 1 )=-17.63869 
x( 2 )=-14.48797 
x( 3 )=-7.5487 
x( 4 )=-.350441 
x( 5 )=-20.36225 
x( 6 )=-1.133819 
x( 7 )=-21.56548 
x( 8 )=-9.338405 
x( 9 )=-21.78615 
x( 10 )=-23.73892 
x( 11 )=-13.12171 
x( 12 )=-1.337613 
x( 13 )=-11.7175 
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 y( 20 ) =  9.10046696662903 
 y( 21 ) = -13.1217107176781 
 y( 22 ) =  19.1777914762497 

Продовження таблиці 5.2

1 2 3
y( 23 ) = -1.33761316537857 
 y( 24 ) =  14.8114562034607 
 y( 25 ) = -11.7175027728081 

12

a( 1 ) = -17.63869         b( 1 )=-17.06957
a( 2 ) =  14.48797         b( 2 )= 9.265999
a( 3 ) = -7.5487           b( 3 )=-24.79168
b( 4 )= .4485645
b( 5 )=-24.34315

c( 1 ) = -178.700400752035
c( 2 ) = -181.161801728953
c( 3 ) = -177.978668807291
c( 4 ) = -180.337697921511
c( 5 ) = -178.020589604014

13

z( 1 )= 197
z( 2 )= 149
z( 3 )= 162
z( 4 )= 81
z( 5 )= 84
z( 6 )= 216
z( 7 )= 3
z( 8 )= 213
z( 9 )= 228
z( 10 )= 198
z( 11 )= 12
z( 12 )= 115
z( 13 )= 241
z( 14 )= 221
z( 15 )= 104

d( 1 )= 26.41602
d( 2 )= 25.01973
d( 3 )= 25.43798
d( 4 )= 21.97225
d( 5 )= 22.15408
d( 6 )= 26.87639
d( 7 )= 
2.015981E+20
d( 8 )= 26.80646
d( 9 )= 27.14673
d( 10 )= 26.44134
d( 11 )= 
2.015981E+20
d( 12 )= 23.72466
d( 13 )= 27.42398
d( 14 )= 26.99081
d( 15 )= 23.22195

14

x( 1 ) = -18
x( 2 ) =  13
x( 3 ) = -15
x( 4 ) =  7
x( 5 ) = -8
x( 6 ) =  19
x( 7 ) = -1
x( 8 ) =  19
x( 9 ) = -21
x( 10 ) =  17

d( 1 )= 316
d( 2 )=-24557
d( 3 )= 217
d( 4 )=-24563
d( 5 )= 56
d( 6 )=-24551
d( 7 )=-7
d( 8 )=-24551
d( 9 )= 433
d( 10 )=-24553

15

 x( 1 ) = -18        a( 1 ) = -3   c( 1 ) = -9     b( 1 ) = -4 
 x( 2 ) =  7          a( 2 ) =  3    c( 2 ) =  0      b( 2 ) =  9 
 x( 3 ) = -21        a( 3 ) = -4   c( 3 ) = -1      b( 3 ) = -5 
 x( 4 ) =  21        a( 4 ) =  3    c( 4 ) =  5      b( 4 ) =  11 
 x( 5 ) = -22        a( 5 ) = -1   c( 5 ) = -15    b( 5 ) = -5 
 x( 6 ) =  13         a( 6 ) =  3   c( 6 ) =  0      b( 6 ) =  7 
 x( 7 ) = -12         a( 7 ) = -2   c( 7 ) = -10    b( 7 ) = -8
                            a( 8 ) =  1    c( 8 ) =  4      b( 8 ) =  9 
                            a( 9 ) = -5                          b( 9 ) = -8 
                            a( 10 ) =  4                     b( 10 ) =  10 
                            a( 11 ) = -2                     b( 11 ) = -9 
                            a( 12 ) =  4                      b( 12 ) =  2 
                                                                    b( 13 ) = -7 
                                                                    b( 14 ) =  1 
                                                                  b( 15 ) = -12 

f( 1 )=-2.33333333333333 
f( 2 )= 2.33333333333333 
f( 3 )=-1.75 
f( 4 )= 2.33333333333333 
f( 5 )=-7 
f( 6 )= 2.33333333333333 
f( 7 )=-3.5 
f( 8 )= 7 
f( 9 )=-1.4 
f( 10 )= 1.75 
f( 11 )=-3.5 
f( 12 )= 1.75
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Продовження таблиці 5.2

16

t( 1 ) =  10.58321       
r( 1 )= 
11.58321285247803
t( 2 ) =  8.00136
t( 3 ) =  8.69278
t( 4 ) =  4.343437
t( 5 ) =  4.52922
t( 6 ) =  11.6211
t( 7 ) =  .2102646
t( 8 ) =  11.41085
t( 9 ) =  12.21735
t( 10 ) =  10.63557
t( 11 ) =  .6802914
t( 12 ) =  6.21049
t( 13 ) =  12.93929
t( 14 ) =  11.8572
t( 15 ) =  5.603043

r( 2 )= 9.001359939575195
r( 3 )= 9.692779541015625
r( 4 )= 5.343437194824219
r( 5 )= 5.529220104217529
r( 6 )= 12.62110137939453
r( 7 )= 1.210264623165131
r( 8 )= 12.41085433959961
r( 9 )= 13.21735000610352
r( 10 )= 11.63556861877441
r( 11 )= 1.680291354656219
r( 12 )= 7.210490226745605
r( 13 )= 13.93929004669189
r( 14 )= 12.85720062255859
r( 15 )= 6.603042602539062

17

x( 1 ) =  10.58321
x( 2 ) =  8.00136
x( 3 ) =  8.69278
x( 4 ) =  4.343437
x( 5 ) =  4.52922
x( 6 ) =  11.6211
x( 7 ) =  .2102646
x( 8 ) =  11.41085
x( 9 ) =  12.21735
x( 10 ) =  10.63557
x( 11 ) =  .6802914
x( 12 ) =  6.21049
x( 13 ) =  12.93929
x( 14 ) =  11.8572
x( 15 ) =  5.603043
x( 16 ) =  14.4293
x( 17 ) =  13.07169
x( 18 ) =  .8435529
x( 19 ) =  14.24335
x( 20 ) =  5.46028

y( 1 )=-3215.830620765686
y( 2 )=-3218.412473678589
y( 3 )=-3217.721054077148
y( 4 )=-3222.07039642334
y( 5 )=-3221.884613513947
y( 6 )=-3214.79273223877
y( 7 )= 163026157593.3565
y( 8 )=-3215.002979278564
y( 9 )=-3214.196483612061
y( 10 )=-3215.77826499939
y( 11 )= 163026157592.8865
y( 12 )=-3220.203343391418
y( 13 )=-3213.474543571472
y( 14 )=-3214.556632995605
y( 15 )=-3220.810791015625
y( 16 )=-3211.984536170959
y( 17 )=-3213.3421459198
y( 18 )= 163026157592.7232
y( 19 )=-3212.170483589172
y( 20 )=-3220.953553199768

18 y( 1 )=-14 
y( 2 )= 10 
y( 3 )=-11 
y( 4 )= 5 
y( 5 )=-6 
y( 6 )= 15 
y( 7 )= 0 
y( 8 )= 15 
y( 9 )=-16 
y( 10 )= 14 
y( 11 )= 0 
y( 12 )= 8 
y( 13 )=-17 
y( 14 )= 15 

x( 1 )=-14 
x( 2 )=-11 
x( 3 )=-6 
x( 4 )=-16 
x( 5 )=-17 
x( 6 )=-7 
x( 7 )=-17 
x( 8 )=-18 
x( 9 )=-10 
x( 10 )=-1 
x( 11 )=-9 
z( 1 )= 10 
z( 2 )= 5 
z( 3 )= 15 
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y( 15 )=-7 
y( 16 )= 19 
y( 17 )=-17 

z( 4 )= 15 
z( 5 )= 14 
z( 6 )= 8 

Продовження таблиці 5.2

1 2 3
y( 18 )= 1 
y( 19 )=-18 
y( 20 )= 7 
y( 21 )=-10 
y( 22 )= 15 
y( 23 )=-1 
y( 24 )= 11 
y( 25 )=-9 

z( 7 )= 15 
z( 8 )= 19 
z( 9 )= 1 
z( 10 )= 7 
z( 11 )= 15 
z( 12 )= 11 

19

y( 1 )=-14    x( 1 )= 18
y( 2 )= 11    x( 2 )= 10
y( 3 )=-6     x( 3 )= 27
y( 4 )= 0     x( 4 )= 26
y( 5 )=-16    x( 5 )= 24
y( 6 )= 0     x( 6 )= 14
y( 7 )=-17    x( 7 )= 27
y( 8 )= 7     x( 8 )= 33
y( 9 )=-17    x( 9 )= 1
y( 10 )= 18   x( 10 )= 12

c( 1 )= 1.231918E-02
c( 2 )= 3.964092E-02
c( 3 )= 5.484566E-03
c( 4 )= 5.913934E-03
c( 5 )= 6.938879E-03
c( 6 )= 2.032352E-02
c( 7 )= 5.484566E-03
c( 8 )= 3.67315E-03
c( 9 )= 2.001867
c( 10 )= 2.761195E-02

20

s( 1 )= 197
s( 2 )= 149
s( 3 )= 162
s( 4 )= 81
s( 5 )= 84
s( 6 )= 216
s( 7 )= 3
s( 8 )= 213
s( 9 )= 228
s( 10 )= 198
s( 11 )= 12
s( 12 )= 115
s( 13 )= 241
s( 14 )= 221
s( 15 )= 104
s( 16 )= 269
s( 17 )= 244
s( 18 )= 15

q( 1 )= 2.967093E+11
q( 2 )= 7.343977E+10
q( 3 )= 1.115771E+11
q( 4 )= 3.486785E+09
q( 5 )= 4.18212E+09
q( 6 )= 706.6722
q( 7 )= 917
q( 8 )= 706.6419
q( 9 )= 706.7897
q( 10 )= 3.043168E+11
q( 11 )= 249506
q( 12 )= 2.011357E+10
q( 13 )= 706.9101
q( 14 )= 706.722
q( 15 )= 1.216653E+10
q( 16 )= 707.1487
q( 17 )= 706.937
q( 18 )= 760049

21 a( 1 )=-116   b( 1 )= 18
a( 2 )= 95    b( 2 )= 10
a( 3 )=-49    b( 3 )= 27
a( 4 )= 2     b( 4 )= 26
a( 5 )=-134   b( 5 )= 24
a( 6 )= 7     b( 6 )= 14
a( 7 )=-142   b( 7 )= 27
a( 8 )= 61    b( 8 )= 33
a( 9 )=-143   b( 9 )= 1
a( 10 )= 156  b( 10 )= 12
a( 11 )=-86   b( 11 )= 26
a( 12 )= 8    b( 12 )= 20
a( 13 )=-77   b( 13 )= 10

c( 1 )=-14693.94
c( 2 )=-14694.02
c( 3 )=-14694.31
c( 4 )=-14695.7
c( 5 )=-14693.87
c( 6 )=-14695.16
c( 7 )=-14693.85
c( 8 )=-14694.21
c( 9 )=-14693.84
c( 10 )=-14693.81
c( 11 )=-14694.07
c( 12 )=-14695.1
c( 13 )=-14694.11
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a( 14 )= 102  b( 14 )= 22
a( 15 )=-43   b( 15 )= 9
a( 16 )= 136  b( 16 )= 28

c( 14 )=-14693.99
c( 15 )=-14694.37
c( 16 )=-14693.87

Продовження таблиці 5.2

1 2 3
a( 17 )=-97   b( 17 )= 34
a( 18 )= 150  b( 18 )= 7
a( 19 )=-114  b( 19 )= 34
a( 20 )= 40   b( 20 )= 18

c( 17 )=-14694.01
c( 18 )=-14693.82
c( 19 )=-14693.94
c( 20 )=-14694.4

22

z( 1 )=-70 
z( 2 )= 53 
z( 3 )=-57 
z( 4 )= 28 
z( 5 )=-30 
z( 6 )= 77 
z( 7 )=-1 
z( 8 )= 76 
z( 9 )=-81 
z( 10 )= 70 
z( 11 )=-4 
z( 12 )= 41 

d( 1 )= 1.953982E+08 
d( 2 )= 19.85146 
d( 3 )= 1.953982E+08 
d( 4 )= 16.66102 
d( 5 )= 1.953982E+08 
d( 6 )= 21.71903 
d( 7 )= 1.953983E+08 
d( 8 )= 21.65367 
d( 9 )= 1.953982E+08 
d( 10 )= 21.24248 
d( 11 )= 1.953983E+08 
d( 12 )= 18.56786 

23 b( 1 )= 84 
b( 2 )= 36 
b( 3 )= 97 
b( 4 )= 103 
b( 5 )= 104 
b( 6 )= 62 
b( 7 )= 56 
b( 8 )= 31 
b( 9 )= 98 
b( 10 )= 118 
b( 11 )= 27 
b( 12 )= 117 
b( 13 )= 64 
b( 14 )= 12 
b( 15 )= 119 
a( 1 )= 13 
a( 2 )= 19 
a( 3 )= 17 
a( 4 )= 19 
a( 5 )= 1 
a( 6 )= 19 
a( 7 )= 7 
a( 8 )= 6 
a( 9 )= 14 
a( 10 )= 22 
a( 11 )= 17 
a( 12 )= 6 
c( 1 )=-8 
c( 2 )= 0 
c( 3 )= 0 
c( 4 )= 5 
c( 5 )=-14 
c( 6 )= 0 

f( 1 )= 1.130952 
f( 2 )= 2.638889 
f( 3 )= .9793814 
f( 4 )= .9223301 
f( 5 )= .9134616 
f( 6 )= 1.532258 
f( 7 )= 1.696429 
f( 8 )= 3.064516 
f( 9 )= .9693878 
f( 10 )= .8050848 
f( 11 )= 3.518518 
f( 12 )= .8119658 
f( 13 )= 1.484375 
f( 14 )= 7.916667 
f( 15 )= .7983193 
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c( 7 )=-9 
c( 8 )= 12 
x( 1 )= 28 

Продовження таблиці 5.2

1 2 3
x( 2 )= 76 
x( 3 )= 41 
x( 4 )= 96 
x( 5 )= 36 
x( 6 )= 59 
x( 7 )= 64 

24

x( 1 )= 70    y( 1 )= 96 
x( 2 )= 57    y( 2 )= 52 
x( 3 )= 30    y( 3 )= 139 
x( 4 )= 1     y( 4 )= 136 
x( 5 )= 81    y( 5 )= 127 
x( 6 )= 4     y( 6 )= 74 
x( 7 )= 86    y( 7 )= 142 
x( 8 )= 37    y( 8 )= 173 
x( 9 )= 87    y( 9 )= 10 
x( 10 )= 94   y( 10 )= 65 
x( 11 )= 52   y( 11 )= 138 
x( 12 )= 5    y( 12 )= 106 
x( 13 )= 46   y( 13 )= 53 
x( 14 )= 62   y( 14 )= 116 
x( 15 )= 26   y( 15 )= 50 
x( 16 )= 82   y( 16 )= 148 
x( 17 )= 58   y( 17 )= 177 
x( 18 )= 91   y( 18 )= 40 
x( 19 )= 69   y( 19 )= 176 
x( 20 )= 24   y( 20 )= 96 

z( 1 )=-1.198483E+10 
z( 2 )=-1.198483E+10 
z( 3 )=-1.198483E+10 
z( 4 )=-1.198483E+10 
z( 5 )=-1.198483E+10 
z( 6 )=-1.198483E+10 
z( 7 )=-1.198483E+10 
z( 8 )=-1.198483E+10 
z( 9 )=-1.198483E+10 
z( 10 )=-1.198483E+10 
z( 11 )=-1.198483E+10 
z( 12 )=-1.198483E+10 
z( 13 )=-1.198483E+10 
z( 14 )=-1.198483E+10 
z( 15 )=-1.198483E+10 
z( 16 )=-1.198483E+10 
z( 17 )=-1.198483E+10 
z( 18 )=-1.198483E+10 
z( 19 )=-1.198483E+10 
z( 20 )=-1.198483E+10 

25 y( 1 )=-31 
y( 2 )= 24 
y( 3 )=-26 
y( 4 )= 13 
y( 5 )=-13 
y( 6 )= 34 
y( 7 )= 0 
y( 8 )= 34 
y( 9 )=-36 
y( 10 )= 31 
y( 11 )=-2 
y( 12 )= 18 
y( 13 )=-38 
y( 14 )= 35 
y( 15 )=-16 
y( 16 )= 43 
y( 17 )=-39 
y( 18 )= 2 
y( 19 )=-42 
y( 20 )= 16 
y( 21 )=-23 
y( 22 )= 34 
y( 23 )=-2 

x( 1 )=-31 
x( 2 )=-26 
x( 3 )=-13 
x( 4 )=-36 
x( 5 )=-2 
x( 6 )=-38 
x( 7 )=-16 
x( 8 )=-39 
x( 9 )=-42 
x( 10 )=-23 
x( 11 )=-2 
x( 12 )=-21 
z( 1 )= 24 
z( 2 )= 13 
z( 3 )= 34 
z( 4 )= 34 
z( 5 )= 31 
z( 6 )= 18 
z( 7 )= 35 
z( 8 )= 43 
z( 9 )= 2 
z( 10 )= 16 
z( 11 )= 34 
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y( 24 )= 26 
y( 25 )=-21 

z( 12 )= 26 
a( 1 )= 0 

5.3 Сортування масивів

Завдання
 Задані   списки  (масиви)  числових  значень  з  довільною

кількістю елементів.
Згідно  з  умовою  задачі  виконати  над  даними  списками

операції та вивести списки на друк до і після операцій.

1 Перевірити на рівність списки L1 і L2.
2 Визначити, чи входить список L1 до  L2.
3 Перевірити,  є хоча б в одному списку L1 чи L2 однакові

елементи.
4 Додати в кінець списку L1 чи L2 новий елемент.
5 Додати в кінець списку L1 всі елементи списку L2.
6 Вставити в список L1 за першим входженням  заданого

елемента всі елементи списку L2.
7 "Перевернути"  список  L1,  тобто  змінити  порядок

проходження в ньому елементів на протилежний.
8 У списку L2 виконати упорядкування за зростанням.
9 Додати в кінець списку L1 всі елементи списку L2.
10 Перевірити на нерівність списки L1 і L2.
11 Визначити, чи входить список M1 у M2 і навпаки.
12 Додати в початок списку L1 чи L2 новий елемент.
13 Перевірити,  чи є   в  списку  однакові елементи.
14 Додати в початок списку L1 всі елементи списку L2.
15 У списку L2 виконати упорядкування за зростанням, а у

списку L1 – за зменшенням.
16 У списку L виконати упорядкування за зростанням та за

зменшенням.
17 Додати  новий  елемент  в  упорядкований  за  зростанням

список на відповідне місце.
18 Підрахувати кількість однакових елементів списку.
19 Підрахувати кількість однакових елементів списків L1 та

L2.
20 Підрахувати,  скільки  разів  кожний  елемент  входить  у

список.
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21 Додати  в  кінець  списку  L1  елементи  списку  L2,  які
більші за заданий елемент.

22 Додати  в  початок  списку  L1  елементи  списку  L2,  які
більші за заданий елемент.

23 Додати в кінець списку L1 всі елементи списку L2, а в
кінець списку L2 всі елементи списку L1.

24 Додати новий елемент в упорядкований за зменшенням
список на відповідне місце.

25 Додати в початок списку L1 всі елементи списку L2.

5.4 Двовимірні масиви

Приклад

Необхідно  сформувати  двовимірний  масив,  що  містить
інформацію про кількість браків по кожній залізниці України та
кожній службі. Над цим масивом виконати такі дії:

 підрахувати  кількість  браків  по  кожній  залізниці  та
запам’ятати їх в іншому масиві;

 визначити залізницю, що допустила найбільшу кількість 
браків.
Інформація  по  залізницях  розташована  в  рядках  масиву,  а  по
службах – у стовпцях.

Формальна постановка задачі
Сформувати  двовимірний  масив  A(6,9). З  масиву  A

сформувати  одновимірний  масив  B(6), елементи  якого
дорівнюють сумі елементів кожного рядка масиву A.  У масиві B
визначити максимальний елемент та його індекс. 
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Програма на QBasic

CLS
DIM A(6,9),B(6)
FOR I=1 TO 6

FOR  J=1 TO 9
INPUT A(I,J)

NEXT J
NEXT I
FOR I=1 TO 6

B(I)=0
FOR  J=1 TO 9

B(I)=B(I)+A(I,J)
NEXT J

NEXT I
MAX=B(1)

Початок

I=1,6

J=1,9

Введення A(I,J)

I=1,6

B(I)=0

J=1,9

B(I)=B(I)+A(I,J)
MAX=B(1)
IMAX=1

I=1,6

B(I)>MAX

так

MAX=B(I)
IMAX=I

Виведення MAX,

Кінець

ні
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IMAX=1
FOR I=1 TO 6

IF B(I)>MAX THEN
MAX=B(I)
IMAX=I

END IF
NEXT I
PRINT USING”Максимальна кількість браків ### на дорозі #”;MAX,IMAX
END

Програма на С++
р
# include < stdio.h >
# include < conio.h>
void main ()


int і, j, n,imax,max,a[6][9],b[6];
// Введення вихідних даних 
clrscr ( );
for (і=0; і<6; і++)

for (j=0; j<9; j++)
scanf (“ % d ”, &a[i][j]);

for (i=0; i<6; i++)


bi=0
for (j=0; j<9; j++)

b[i]+=a[i][j]
}
max=b[0];imax=0;
for (i=0; i<6; i++)

if(b[i]>max){max=b[i];imax=i}
printf(“Макс.кількість браків %3d на дорозі %d”, max,imax);



Завдання 

Заданий двовимірний масив числових значень з довільною кількістю рядків 
і стовпців.

Згідно із завданням виконати обробку даних у цьому масиві.

1 Обчислити  середнє  арифметичне  значення  від’ємних  елементів  у
кожному рядку.

2 Визначити  суму  від’ємних значень у кожному стовпці.
3 Обчислити середнє арифметичне значення в кожному рядку з парним

номером.
4 Визначити кількість та суму від’ємних значень  у  кожному стовпці.
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5 Знайти мінімальне значення на побічній діагоналі масиву.
6 Обчислити середнє арифметичне додатних елементів, розташованих під

головною діагоналлю масиву.
7 Знайти максимальне додатне значення на головній діагоналі масиву.
8 Обчислити  добуток  додатних  елементів,  розташованих  під  головною

діагоналлю масиву.
9 Визначити число елементів першого рядка,  що за значенням менше, ніж

середнє арифметичне в цьому ж рядку.
10 Знайти мінімальне і максимальне значення на побічній діагоналі масиву.
11 Визначити число елементів кожного рядка,  що за значенням більше, ніж

середнє арифметичне в цьому ж рядку.
12 Знайти мінімальне значення на головній діагоналі масиву.
13 Обчислити  середнє  арифметичне  значення  додатних  елементів  у

кожному рядку.
14 Обчислити середнє арифметичне від’ємних елементів, розташованих над

головною діагоналлю масиву.
15 Обчислити середнє арифметичне додатних елементів, розташованих над

головною діагоналлю масиву.
16 Обчислити і надрукувати добуток кожного рядка.
17 Обчислити і надрукувати суму кожного рядка.
18 Знайти і надрукувати середнє значення кожного рядка.
19 Знайти різницю між мінімальним і максимальним значенням елементів

на побічній діагоналі масиву.
20 Знайти різницю між мінімальним і максимальним значенням елементів

масиву.
21 Підрахувати кількість додатних та від’ємних елементів масиву.
22 Обчислити і надрукувати добуток в непарних рядках.
23 Обчислити і надрукувати кількість нульових елементів у парних рядках.
24 Обчислити  і  надрукувати  кількість  ненульових  елементів  у  непарних

стовпцях.
25 Знайти  різницю  між  середнім  арифметичним  елементів  у  парних  та

непарних стовбцях.
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Дані для самоперевірки

Таблиця 5.4

Завдан-
ня

Вихідні дані Результат

1 2 3

1

a( 1  1 )= 14 
a( 1  2 )=-10 
a( 1  3 )= 11 
a( 1  4 )=-5 
a( 2  1 )=-6 
a( 2  2 )= 15 
a( 2  3 )= 0 
a( 2  4 )= 15 
a( 3  1 )= 16 
a( 3  2 )=-14 
a( 3  3 )= 0 
a( 3  4 )=-8 

b( 1 )=-15 
sr( 1 )=-7.5 
b( 2 )=-6 
sr( 2 )=-6 
b( 3 )=-22 
sr( 3 )=-11 

2

a( 1  1 )= 14
a( 1  2 )=-10
a( 1  3 )= 11
a( 2  1 )=-5
a( 2  2 )= 6
a( 2  3 )=-15
a( 3  1 )= 0
a( 3  2 )=-15
a( 3  3 )= 16
a( 4  1 )=-14
a( 4  2 )= 0
a( 4  3 )=-8
a( 5  1 )= 17
a( 5  2 )=-15
a( 5  3 )= 7

b( 1 )=-19
b( 2 )=-40
b( 3 )=-23

3

a( 1  1 )= 14
a( 1  2 )=-10
a( 1  3 )= 11
a( 1  4 )=-5
a( 1  5 )= 6
a( 2  1 )=-15
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-15
a( 2  4 )= 16
a( 2  5 )=-14
a( 3  1 )= 0
a( 3  2 )=-8
a( 3  3 )= 17
a( 3  4 )=-15
a( 3  5 )= 7
a( 4  1 )=-19
a( 4  2 )= 17
a( 4  3 )=-1
a( 4  4 )= 18
a( 4  5 )=-7
a( 5  1 )= 10
a( 5  2 )=-15

b( 2 )=-
28
sr( 2 )=-5.6
b( 4 )= 
8
sr( 4 )= 1.6
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Продовження таблиці 5.3

1 2 3
a( 5  3 )= 1
a( 5  4 )=-11
a( 5  5 )= 9

4

a( 1  1 )= 14
a( 1  2 )=-10
a( 1  3 )= 11
a( 1  4 )=-5
a( 1  5 )= 6
a( 2  1 )=-15
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-15
a( 2  4 )= 16
a( 2  5 )=-14
a( 3  1 )= 0
a( 3  2 )=-8
a( 3  3 )= 17
a( 3  4 )=-15
a( 3  5 )= 7

b( 1 )=-15
k( 1 )= 1
b( 2 )=-18
k( 2 )= 2
b( 3 )=-15
k( 3 )= 1
b( 4 )=-20
k( 4 )= 2
b( 5 )=-14
k( 5 )= 1

5

a( 1  1 )= 28
a( 1  2 )=-21
a( 1  3 )= 23
a( 1  4 )=-11
a( 1  5 )= 12
a( 1  6 )=-30
a( 1  7 )= 0
a( 1  8 )=-30
a( 1  9 )= 32
a( 2  1 )=-28
a( 2  2 )= 1
a( 2  3 )=-16
a( 2  4 )= 34
a( 2  5 )=-31
a( 2  6 )= 14
a( 2  7 )=-38
a( 2  8 )= 34
a( 2  9 )=-2
a( 3  1 )= 37
a( 3  2 )=-14
a( 3  3 )= 20
a( 3  4 )=-30
a( 3  5 )= 2
a( 3  6 )=-23
a( 3  7 )= 18
a( 3  8 )=-11
a( 3  9 )= 24
a( 4  1 )=-25
a( 4  2 )= 10
a( 4  3 )=-11
a( 4  4 )= 33
a( 4  5 )=-32
a( 4  6 )= 23
a( 4  7 )=-39
a( 4  8 )= 36
a( 4  9 )=-9
a( 5  1 )= 27

minPob= 4
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Продовження таблиці 5.3

1 2 3
a( 5  2 )=-39
a( 5  3 )= 9
a( 5  4 )=-21
a( 5  5 )= 4
a( 5  6 )=-39
a( 5  7 )= 27
a( 5  8 )= 0
a( 5  9 )= 23
a( 6  1 )=-4
a( 6  2 )= 4
a( 6  3 )=-31
a( 6  4 )= 11
a( 6  5 )=-1
a( 6  6 )= 11
a( 6  7 )=-15
a( 6  8 )= 12
a( 6  9 )=-37
a( 7  1 )= 39
a( 7  2 )=-16
a( 7  3 )= 11
a( 7  4 )=-6
a( 7  5 )= 6
a( 7  6 )=-25
a( 7  7 )= 16
a( 7  8 )=-16
a( 7  9 )= 28
a( 8  1 )=-13
a( 8  2 )= 25
a( 8  3 )=-8
a( 8  4 )= 7
a( 8  5 )=-23
a( 8  6 )= 3
a( 8  7 )=-18
a( 8  8 )= 36
a( 8  9 )=-10
a( 9  1 )= 31
a( 9  2 )=-15
a( 9  3 )= 11
a( 9  4 )=-36
a( 9  5 )= 25
a( 9  6 )=-25
a( 9  7 )= 17
a( 9  8 )=-3
a( 9  9 )= 22

6

a( 4  4 )= 9
a( 4  5 )=-5
a( 4  6 )= 12
a( 4  7 )=-12
a( 5  1 )=-5
a( 5  2 )= 5
a( 5  3 )=-16
a( 5  4 )= 16
a( 5  5 )=-11
a( 5  6 )= 19
a( 5  7 )=-18

sr= 16.66667
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Продовження таблиці 5.3

1 2 3
a( 6  1 )=-4
a( 6  2 )= 13
a( 6  3 )=-19
a( 6  4 )= 4
a( 6  5 )=-10
a( 6  6 )= 2
a( 6  7 )=-19
a( 7  1 )=-13
a( 7  2 )= 0
a( 7  3 )=-11
a( 7  4 )= 2
a( 7  5 )=-2
a( 7  6 )= 15
a( 7  7 )=-5

7

a( 1  1 )= 28
a( 1  2 )=-21
a( 1  3 )= 23
a( 1  4 )=-11
a( 1  5 )= 12
a( 2  1 )=-30
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-30
a( 2  4 )= 32
a( 2  5 )=-28
a( 3  1 )= 1
a( 3  2 )=-16
a( 3  3 )= 34
a( 3  4 )=-31
a( 3  5 )= 14
a( 4  1 )=-38
a( 4  2 )= 34
a( 4  3 )=-2
a( 4  4 )= 37
a( 4  5 )=-14
a( 5  1 )= 20
a( 5  2 )=-30
a( 5  3 )= 2
a( 5  4 )=-23
a( 5  5 )= 18

max= 37

8

a( 1  1 )=-14
a( 1  2 )= 10
a( 1  3 )=-11
a( 1  4 )= 5
a( 1  5 )=-6
a( 2  1 )=-15
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-15
a( 2  4 )= 16
a( 2  5 )=-14
a( 3  1 )= 0
a( 3  2 )= 8
a( 3  3 )=-17
a( 3  4 )= 15
a( 3  5 )=-7

s= 88
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Продовження таблиці 5.3

1 2 3
a( 4  1 )=-19
a( 4  2 )= 17
a( 4  3 )=-1
a( 4  4 )= 18
a( 4  5 )=-7
a( 5  1 )=-10
a( 5  2 )= 15
a( 5  3 )=-1
a( 5  4 )= 11
a( 5  5 )=-9

9

a( 1  1 )= 35
a( 1  2 )=-26
a( 1  3 )= 28
a( 1  4 )=-14
a( 1  5 )= 15
a( 2  1 )=-38
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-38
a( 2  4 )= 40
a( 2  5 )=-35
a( 3  1 )= 2
a( 3  2 )=-20
a( 3  3 )= 43
a( 3  4 )=-39
a( 3  5 )= 18
a( 4  1 )=-48
a( 4  2 )= 43
a( 4  3 )=-2
a( 4  4 )= 47
a( 4  5 )=-18

sr= 7.6
k= 2

10

a( 1  1 )= 28
a( 1  2 )=-21
a( 1  3 )= 23
a( 1  4 )=-11
a( 1  5 )= 12
a( 2  1 )=-30
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-30
a( 2  4 )= 32
a( 2  5 )=-28
a( 3  1 )= 1
a( 3  2 )=-16
a( 3  3 )= 34
a( 3  4 )=-31
a( 3  5 )= 14
a( 4  1 )=-38
a( 4  2 )= 34
a( 4  3 )=-2
a( 4  4 )= 37
a( 4  5 )=-14
a( 5  1 )= 20
a( 5  2 )=-30
a( 5  3 )= 2
a( 5  4 )=-23
a( 5  5 )= 18

minPob= 12
maxPob= 34
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Продовження таблиці 5.3

1 2 3

11

a( 1  1 )= 14
a( 1  2 )=-10
a( 1  3 )= 11
a( 1  4 )=-5
a( 1  5 )= 6
a( 2  1 )=-15
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-15
a( 2  4 )= 16
a( 2  5 )=-14
a( 3  1 )= 0
a( 3  2 )=-8
a( 3  3 )= 17
a( 3  4 )=-15
a( 3  5 )= 7
a( 4  1 )=-19
a( 4  2 )= 17
a( 4  3 )=-1
a( 4  4 )= 18
a( 4  5 )=-7

b( 1 )= 16
sr( 1 )= 3.2
k( 1 )= 3
b( 2 )=-28
sr( 2 )=-5.6
k( 2 )= 2
b( 3 )= 1
sr( 3 )= .2
k( 3 )= 2
b( 4 )= 8
sr( 4 )= 1.6
k( 4 )= 2

12

a( 1  1 )= 28
a( 1  2 )=-21
a( 1  3 )= 23
a( 1  4 )=-11
a( 1  5 )= 12
a( 2  1 )=-30
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-30
a( 2  4 )= 32
a( 2  5 )=-28
a( 3  1 )= 1
a( 3  2 )=-16
a( 3  3 )= 34
a( 3  4 )=-31
a( 3  5 )= 14
a( 4  1 )=-38
a( 4  2 )= 34
a( 4  3 )=-2
a( 4  4 )= 37
a( 4  5 )=-14
a( 5  1 )= 20
a( 5  2 )=-30
a( 5  3 )= 2
a( 5  4 )=-23
a( 5  5 )= 18

min= 0

13

a( 1  1 )= 14 
a( 1  2 )=-10 
a( 1  3 )= 11 
a( 1  4 )=-5 
a( 2  1 )=-6 
a( 2  2 )= 15 
a( 2  3 )= 0 
a( 2  4 )= 15 
a( 3  1 )= 16 
a( 3  2 )=-14 

b( 1 )= 25 
sr( 1 )= 12.5 
b( 2 )= 30 
sr( 2 )= 15 
b( 3 )= 16 
sr( 3 )= 16 
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Продовження таблиці 5.3

1 2 3
a( 3  3 )= 0 
a( 3  4 )=-8 

14

a( 1  1 )=-14
a( 1  2 )= 10
a( 1  3 )=-11
a( 1  4 )= 5
a( 1  5 )=-6
a( 1  6 )= 15
a( 1  7 )= 0
a( 2  1 )=-15
a( 2  2 )= 16
a( 2  3 )=-14
a( 2  4 )= 0
a( 2  5 )=-8
a( 2  6 )= 17
a( 2  7 )=-15
a( 3  1 )=-7
a( 3  2 )= 19
a( 3  3 )=-17
a( 3  4 )= 1
a( 3  5 )=-18
a( 3  6 )= 7
a( 3  7 )=-10
a( 4  1 )=-15
a( 4  2 )= 1
a( 4  3 )=-11
a( 4  4 )= 9
a( 4  5 )=-5
a( 4  6 )= 12
a( 4  7 )=-12
a( 5  1 )=-5
a( 5  2 )= 5
a( 5  3 )=-16
a( 5  4 )= 16
a( 5  5 )=-11
a( 5  6 )= 19
a( 5  7 )=-18
a( 6  1 )=-4
a( 6  2 )= 13
a( 6  3 )=-19
a( 6  4 )= 4
a( 6  5 )=-10
a( 6  6 )= 2
a( 6  7 )=-19
a( 7  1 )=-13
a( 7  2 )= 0
a( 7  3 )=-11
a( 7  4 )= 2
a( 7  5 )=-2
a( 7  6 )= 15
a( 7  7 )=-5

sr=-12.66667
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Продовження таблиці 5.3

1 2 3

15

a( 1  1 )=-14
a( 1  2 )= 10
a( 1  3 )=-11
a( 1  4 )= 5
a( 1  5 )=-6
a( 2  1 )=-15
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-15
a( 2  4 )= 16
a( 2  5 )=-14
a( 3  1 )= 0
a( 3  2 )= 8
a( 3  3 )=-17
a( 3  4 )= 15
a( 3  5 )=-7
a( 4  1 )=-19
a( 4  2 )= 17
a( 4  3 )=-1
a( 4  4 )= 18
a( 4  5 )=-7
a( 5  1 )=-10
a( 5  2 )= 15
a( 5  3 )=-1
a( 5  4 )= 11
a( 5  5 )=-9

sr= 12.5

16

a( 1  1 )= 24
a( 1  2 )=-18
a( 1  3 )= 20
a( 1  4 )=-10
a( 1  5 )= 10
a( 2  1 )=-27
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-26
a( 2  4 )= 28
a( 2  5 )=-24
a( 3  1 )= 1
a( 3  2 )=-14
a( 3  3 )= 30
a( 3  4 )=-27
a( 3  5 )= 13
a( 4  1 )=-33
a( 4  2 )= 30
a( 4  3 )=-1
a( 4  4 )= 33
a( 4  5 )=-12
a( 5  1 )= 18
a( 5  2 )=-26
a( 5  3 )= 1
a( 5  4 )=-20
a( 5  5 )= 16

b( 1 )= 864000
b( 2 )= 0
b( 3 )= 147420
b( 4 )=-392040
b( 5 )= 149760
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Продовження таблиці 5.3

1 2 3

17

a( 1  1 )= 14
a( 1  2 )=-10
a( 1  3 )= 11
a( 1  4 )=-5
a( 1  5 )= 6
a( 2  1 )=-15
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-15
a( 2  4 )= 16
a( 2  5 )=-14
a( 3  1 )= 0
a( 3  2 )=-8
a( 3  3 )= 17
a( 3  4 )=-15
a( 3  5 )= 7
a( 4  1 )=-19
a( 4  2 )= 17
a( 4  3 )=-1
a( 4  4 )= 18
a( 4  5 )=-7

b( 1 )= 16
b( 2 )=-28
b( 3 )= 1
b( 4 )= 8

18

a( 1  1 )= 14
a( 1  2 )=-10
a( 1  3 )= 11
a( 1  4 )=-5
a( 1  5 )= 6
a( 2  1 )=-15
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-15
a( 2  4 )= 16
a( 2  5 )=-14
a( 3  1 )= 0
a( 3  2 )=-8
a( 3  3 )= 17
a( 3  4 )=-15
a( 3  5 )= 7
a( 4  1 )=-19
a( 4  2 )= 17
a( 4  3 )=-1
a( 4  4 )= 18
a( 4  5 )=-7

b( 1 )= 16
sr( 1 )= 3.2
b( 2 )=-28
sr( 2 )=-5.6
b( 3 )= 1
sr( 3 )= .2
b( 4 )= 8
sr( 4 )= 1.6

19

a( 1  1 )= 28
a( 1  2 )=-21
a( 1  3 )= 23
a( 1  4 )=-11
a( 1  5 )= 12
a( 2  1 )=-30
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-30
a( 2  4 )= 32
a( 2  5 )=-28
a( 3  1 )= 1
a( 3  2 )=-16
a( 3  3 )= 34
a( 3  4 )=-31
a( 3  5 )= 14

minPob= 12
maxPob= 34
rizn=-22
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Продовження таблиці 5.3

1 2 3
a( 4  1 )=-38
a( 4  2 )= 34
a( 4  3 )=-2
a( 4  4 )= 37
a( 4  5 )=-14
a( 5  1 )= 20
a( 5  2 )=-30
a( 5  3 )= 2
a( 5  4 )=-23
a( 5  5 )= 18

20

a( 1  1 )= 14
a( 1  2 )=-10
a( 1  3 )= 11
a( 1  4 )=-5
a( 1  5 )= 6
a( 2  1 )=-15
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-15
a( 2  4 )= 16
a( 2  5 )=-14
a( 3  1 )= 0
a( 3  2 )=-8
a( 3  3 )= 17
a( 3  4 )=-15
a( 3  5 )= 7
a( 4  1 )=-19
a( 4  2 )= 17
a( 4  3 )=-1
a( 4  4 )= 18
a( 4  5 )=-7

max= 
18
min=-19
rizn=-37

21

a( 1  1 )= 14
a( 1  2 )=-10
a( 1  3 )= 11
a( 1  4 )=-5
a( 1  5 )= 6
a( 1  6 )=-15
a( 2  1 )= 0
a( 2  2 )= 15
a( 2  3 )=-16
a( 2  4 )= 14
a( 2  5 )= 0
a( 2  6 )= 8
a( 3  1 )= 17
a( 3  2 )=-15
a( 3  3 )= 7
a( 3  4 )=-19
a( 3  5 )= 17
a( 3  6 )=-1
a( 4  1 )=-18
a( 4  2 )= 7
a( 4  3 )=-10
a( 4  4 )= 15
a( 4  5 )=-1
a( 4  6 )= 11
a( 5  1 )= 9

k= 13
l= 15
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Продовження таблиці 5.3

1 2 3
a( 5  2 )=-5
a( 5  3 )= 12
a( 5  4 )=-12
a( 5  5 )= 5
a( 5  6 )=-5

22

a( 1  1 )= 14
a( 1  2 )=-10
a( 1  3 )= 11
a( 1  4 )=-5
a( 2  1 )=-6
a( 2  2 )= 15
a( 2  3 )= 0
a( 2  4 )= 15
a( 3  1 )= 16
a( 3  2 )=-14
a( 3  3 )= 0
a( 3  4 )=-8

b( 1 )= 7700
b( 2 )= 0
b( 3 )= 0

23

a( 1  1 )= 14
a( 1  2 )=-10
a( 1  3 )= 11
a( 1  4 )=-5
a( 1  5 )= 6
a( 2  1 )=-15
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-15
a( 2  4 )= 16
a( 2  5 )=-14
a( 3  1 )= 0
a( 3  2 )=-8
a( 3  3 )= 17
a( 3  4 )=-15
a( 3  5 )= 7
a( 4  1 )=-19
a( 4  2 )= 17
a( 4  3 )=-1
a( 4  4 )= 18
a( 4  5 )=-7
a( 5  1 )= 10
a( 5  2 )=-15
a( 5  3 )= 1
a( 5  4 )=-11
a( 5  5 )= 9
a( 6  1 )=-5
a( 6  2 )= 12
a( 6  3 )=-12
a( 6  4 )= 5
a( 6  5 )=-5

k( 2 )= 1
k( 4 )= 0
k( 6 )= 0
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Продовження таблиці 5.3

1 2 3

24

a( 1  1 )= 14
a( 1  2 )=-10
a( 1  3 )= 11
a( 1  4 )=-5
a( 1  5 )= 6
a( 2  1 )=-15
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-15
a( 2  4 )= 16
a( 2  5 )=-14
a( 3  1 )= 0
a( 3  2 )=-8
a( 3  3 )= 17
a( 3  4 )=-15
a( 3  5 )= 7
a( 4  1 )=-19
a( 4  2 )= 17
a( 4  3 )=-1
a( 4  4 )= 18
a( 4  5 )=-7

k( 1 )= 3
k( 3 )= 4
k( 5 )= 4

25

a( 1  1 )= 14
a( 1  2 )=-10
a( 1  3 )= 11
a( 1  4 )=-5
a( 1  5 )= 6
a( 2  1 )=-15
a( 2  2 )= 0
a( 2  3 )=-15
a( 2  4 )= 16
a( 2  5 )=-14
a( 3  1 )= 0
a( 3  2 )=-8
a( 3  3 )= 17
a( 3  4 )=-15
a( 3  5 )= 7
a( 4  1 )=-19
a( 4  2 )= 17
a( 4  3 )=-1
a( 4  4 )= 18
a( 4  5 )=-7

srP= 1.625
srN=-1.333333
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